

# 扮靓环境 助力创城

## 新华建安小区

### 粉刷外墙 清理垃圾

本报讯(记者 郑林)“这么一刷,墙面干净了,我们的心也跟着亮堂了。”近日,平城区永泰街道桥北社区对辖区新华建安小区外围墙壁进行粉刷,焕然一新的环境让小区居民赞不绝口。

据了解,新华建安小区部分楼体外立面墙面脱落褪色,还张贴了许多碍眼的“牛皮癣”,很不美观。为推动文明城市创建,营造舒适宜居的生活环境,社区工作人员对小区外围墙面进行粉刷升级。除此之外,凯德世家社区联合环卫部门对农牧轴承小区堆放的垃圾进行了清理,对永祥社区晨光花园小区的违建依法进行了拆除

……永泰街道多个社区把创建文明城市和为居民办实事相结合,为辖区居民营造舒适宜居的生活环境。

永泰街道严格对照全国文明城市创建的测评要求和标准抓好落实,紧盯重点难点问题,加快整改整治,做到层层有人抓、环环有人管。同时,积极开展环境卫生治理工作,清理卫生死角,全力确保各社区、背街小巷、集贸市场周边等场所环境秩序整洁优美,公共秩序正常有序,文明创建全面覆盖,进一步提升城市品位、形象和影响力,用实际行动助推我市全国文明城市创建。

## 西京社区

### 清除小广告 整改隐患

本报讯(记者 杨翠叶)为了进一步推进文明城市创建,打造宜居美丽社区,近日,平城区文瀾湖街道西京社区结合实际开展“牛皮癣”大整治行动。

活动中,西京社区联合文瀾湖街道综合行政执法队、辖区内在职党员、大学生团员及志愿者对辖区道路两侧建筑物墙面、商铺门前、电线杆、路灯杆及其他设备表面的“牛皮癣”进行了全面排查。他们身穿马甲,兵分三路,分别对西京府、东方名城和东方名城·领域范围内的小广告进行排查。公共

墙面、电线杆上的小广告直接清除干净;商铺门口违法张贴的宣传页及存在安全隐患且影响市容市貌的其他行为,由执法队工作人员与商铺沟通,督促商铺尽快进行清理、整改。同时积极向居民、商铺、物业进行“遵守市民公约、爱护美好家园”宣传,鼓励居民对违法张贴小广告的行为进行监督,及时举报。

西京社区将持续发力,对小广告说“不”,倡导居民提升文明意识、环保意识,守护美好家园,打造清洁社区,推动全国文明城市创建。

## 农耕休闲乐 拓展训练行

### 阳光公益行关爱儿童助力成长

本报讯(记者 邱东芳)20日上午,20名事实无人抚养儿童在“小草”社工和志愿者的陪同下,开始了两天一夜的暑期休闲之旅,孩子们在农园休闲与拓展训练中开阔了视野,激发了潜能,收获满满。

此次对事实孤儿开展的阳光公益行项目,以“农耕休闲乐,拓展训练行”为主题,由海南成美慈善基金会发起,大同市小草社工服务中心承办,多家爱心机构支持。通过项目的开展,旨在增强服务对象能力建设、提高服务对象人际交往能力角度,缓解事实无人抚养孤儿出现的种种困境,运用增能理论从服务对象自身能力建设出发,

激发服务对象潜能。

当日,在“小草”社工的陪同下,20名事实无人抚养儿童开始了暑期休闲之旅。开营仪式上设置的社工发言、志愿者及小朋友宣誓等环节,有力地加强了小朋友们参与社会活动的责任、义务和仪式感。接下来的公益活动通过农园休闲与拓展训练相结合,让孩子们在休闲农场参加趣味游戏、采摘蔬菜、义卖成果,使小朋友们充分感受采摘及丰收的幸福,并在活动中感受集体活动及团队协作的力量及乐趣,增强服务对象对于自身同伴关系网络建设的意识,提升集体荣誉感。在夜晚的拓展训练

中,篝火晚会、攀岩、战略CS等环节,让小朋友们进一步找寻到了自己在团队中的定位,提升了自身能力建设,学会了借助集体的力量,更好地面对学习及生活中的困难,增强了社会适应能力。在结营仪式上,市小草社工服务中心为阳光公益行支持单位以及表现优异的小朋友颁发了荣誉证书。

下一步,“小草”社工和志愿者将与小朋友们建立良好的同伴关系,继续开展其他更多内容的爱心活动,也希望更多的志愿者加入到社工行列中来,为事实无人抚养儿童搭建快乐成长的营垒,一起做公益!

## 夜间巡查献爱心

本报讯(记者 杨翠叶)社区网格员例行夜间巡查遇到倒地人员,当即上前了解情况、提供帮助,暖心之举温暖了群众心窝。

近日,平城区新旺街道柳港园西院社区网格员在夜间巡查时,发现辖区内一名人员倒地不起,网格员当即上前了解情况,并及时报告网格长。经了解得知,该男子为朔州山阴人,因没有回家路费靠捡瓶子攒钱,当天因为低血糖倒地。网格员为其买来水和食物,还有附近商铺为他送来糕点,最后,社区为倒地者提供现金资助,作为回家费用。

网格员小小的举动履行了积极解决问题、关心群众切身利益、维护网格内和谐稳定的责任与担当,不仅温暖了群众心窝,也照亮了这座美丽的城市。

## 开展专题培训 推动社区治理

本报讯(记者 郑林)为积极推动监督有效向基层社区延伸,形成监督合力,近日,平城区新华街道纪工委组织开展“三员合一”人员专题培训。

培训中,主讲人以PPT的形式按照“三员合一”的概念、为什么要监督、监督什么、怎么监督的思路讲解,通过现场问答的方式,讲解了“三员合一”的概念、监督目的、监督内容及监督方式等内容,不断加深大家对知识点的理解。

参加培训的工作人员表示此次培训为今后“三员合一”人员开展社区监督工作起了良好开端。接下来,新华街道“三员合一”人员将充分发挥基层监督工作合力作用,以监督促进社区治理,不断加强学习、提高认识、做好表率,积极开展监督检查,精准发现问题,推动工作落实。

## 办好“小微”实事



本报讯(记者 杨翠叶)为提高社区服务水平,让辖区居民体会到社区的关怀与温情,近日,平城区新旺街道新泉东街社区与红星美凯龙党支部联合,开展“我为群众办实事”活动月,义务为居民提供维修家电、除螨虫、家电置换等服务。

活动现场,不论电器大小,维修人员都认真细致地帮助居民完成维修,同时向居民普及家电的安全使用方式和简单的自修方法,用通俗易懂的话语教居民如何查找原因、解决故障。居民也通过此次家电维修活动,了解到器不能正常使用的原,学会了日常简单的维修工作,并向维修人员表达感谢。

期间,新旺街道社区工作人员带领专业护理、维修人员深入辖区退伍军人、残疾人、独居老人等群体家中,查看家用电器是否需要维修,并为他们床上除螨,还为他们送上礼品。



## 文艺汇演丰富居民生活

本报讯(记者 杨翠叶)为加快全国文明城市社区创建步伐,丰富社区居民的文化生活需求,近日,平城区水泊寺街道永安社区联合平城区社区治理创享中心在百合湾西门广场举办文艺汇演活动。

器乐合奏《喜庆的日子》拉开了文艺汇演的序幕。京剧《智斗》选段、二胡齐奏《战马奔腾》、男生独唱《再见了大别山》以及群舞《吉祥》等精彩纷呈的节目轮番

上演,台上表演精美,台下观众热情,表达了社区居民对党的热爱、对祖国的一片深情。

一个多小时的汇演在群舞《领航新时代》中落下帷幕,此次活动不仅拉近了社区与辖区居民的距离,还丰富了居民的文化生活,激发了居民共同建设和谐家园的热情。下一步,永安社区将积极发挥基层社会治理作用,继续为辖区居民办实事、办好事。

居家事  
邻里事  
社区事

报料热线  
18635299317  
报料邮箱  
dtwbsq365@163.com